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SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 5ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 25ª 
(VIGÉSIMA QUINTA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

 DE  10 DE AGOSTO DE 2010. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão 
extraordinária.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Raimundo Ribeiro a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início à  

ORDEM DO DIA. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.305, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a regularização 
das empresas instaladas nas Quadras Externas (QE) 38, 40 e 42 do Guará II e na 
Quadra de Oficinas (QOF) da Candangolândia e dá outras providências”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 15 votos favoráveis. Houve 9 ausências. 

Está aprovado. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.305, de 2009, de autoria 
do Poder Executivo, que “dispõe sobre a regularização das empresas instaladas nas 
Quadras Externas (QE) 38, 40 e 42 do Guará II e na Quadra de Oficinas (QOF) da 
Candangolândia e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Aliás, eu queria retificar a votação em primeiro turno do projeto. Foram 18 
votos “sim” e 6 ausências. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

10 08 2010 17h40min 25ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 4 

 

 

 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

10 08 2010 17h40min 25ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 5 

 

 
Eu gostaria de pedir aos Deputados que viessem ao plenário, pois 

precisamos de quorum para a votação de outras matérias.  

Informo ainda que as declarações de voto serão feitas ao final da sessão. 
Assim, peço que as pessoas aguardem um pouco mais na galeria.  

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.601, de 2010, de autoria de Poder Executivo, que “cria a carreira Atividades de 
Defesa do Consumidor do Distrito Federal no quadro de pessoal do Instituto de 
Defesa do Consumidor – IDC PROCON/DF”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. Houve 9 
ausências. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.601, de 2010, de autoria 
de Poder Executivo, que “cria a carreira Atividades de Defesa do Consumidor do 
Distrito Federal no quadro de pessoal do Instituto de Defesa do Consumidor – IDC 
PROCON/DF”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 3: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.350, de 2006, de 
autoria de Poder Executivo, que “altera dispositivos da Lei n° 1.788, de 27 de 
novembro de 1997, que autoriza a criação da subsidiária CEB Participações S.A. e dá 
outras providências”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. Houve 9 
ausências. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 2.350, de 2006, de autoria 
de Poder Executivo, que “altera dispositivos da Lei n° 1.788, de 27 de novembro de 
1997, que autoriza a criação da subsidiária CEB Participações S.A. e dá outras 
providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 4: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.621, de 2006, de 
autoria de Poder Executivo, que “cria o Parque Ecológico e de uso múltiplo Canjerana 
e define a sua poligonal; revoga a Lei nº 1.262, de 13 de novembro de 1996 e a Lei 
n° 2.667, de 5 de janeiro de 2001 e dá outras providências”. 

Em discussão, em segundo turno. 

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, sobre o parque Canjerana, fui autora do substitutivo que está sendo 
apreciado agora, em segundo turno, que já passou pelas comissões e foi apreciado 
em primeiro turno. 

Eu gostaria apenas de dizer que o projeto estabelece as poligonais e atua na 
preservação do próprio parque, para que ele não seja destruído nem seja “garfado” 
pela especulação imobiliária, e cria o Conselho Gestor Paritário, entre outras coisas. 
Por isso, Sr. Presidente, nós o defendemos e chamamos todos e todas para que 
possamos aprová-lo em segundo turno. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 2.621, de 2006, de autoria 
de Poder Executivo, que “cria o Parque Ecológico e de uso múltiplo Canjerana e 
define a sua poligonal; revoga a Lei nº 1.262, de 13 de novembro de 1996 e a Lei n° 
2.667, de 5 de janeiro de 2001 e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.114, de 2010, 
de autoria da Deputada Erika Kokay, que “requer a realização de audiência pública 
no âmbito desta Casa com o objetivo de debater a situação do Shopping Popular de 
Ceilândia”.  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.115, de 2010, 
de autoria do Deputado Dr. Charles, que “requer a realização de audiência pública no 
dia 18 de agosto de 2010, às 10h, no plenário desta Casa, para debater a situação 
dos aprovados nos concursos públicos da Secretaria de Estado de Saúde do Distrito 
Federal que ainda não foram nomeados”. 

Em discussão em bloco. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam os requerimentos permaneçam como estão; os 
que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Os requerimentos estão aprovados com a presença de 13 Deputados.  

O Deputado Roberto Lucena e o Deputado Dr. Charles solicitaram o uso da 
palavra para fazerem declaração de voto sobre o projeto do Guará. Solicito ao 
pessoal do Guará que esperem só um minutinho, pois há 2 Deputados que querem 
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fazer declaração de voto.  

DEPUTADO ROBERTO LUCENA – Sr. Presidente, a minha solicitação de uso 
da palavra não se refere à declaração de voto, mas é para chamar a atenção da 
Deputada Erika Kokay para o fato de que todas as vezes se discutiu muito saúde 
aqui e S.Exa. estava presente. A Deputada dizer que não discutiria saúde agora 
porque nunca foi discutido é, no mínimo, uma amnésia focal intencional.  

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, V.Exa. me permite o uso da 
palavra? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Erika Kokay, após a 
declaração de voto do Deputado Dr. Charles. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, a minha declaração é a seguinte: realmente, como já foi 
dito muito aqui, os grandes empresários deste País e desta cidade são sempre 
aquinhoados com tudo. Quando vejo esta Casa votar matéria de interesse dos 
pequenos empresários do Guará, só tenho que parabenizá-los. Parabéns, felicidades! 
Que vocês tenham muito sucesso!  

Um abraço a todos. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
recomendo ao Deputado Roberto Lucena que tenha mais atenção nas discussões, 
porque eu não falei que não iríamos discutir. Eu disse: “Que bom que estamos 
discutindo”. Que bom que estamos discutindo, com a representação de vários 
partidos, a questão da Saúde, porque por muito tempo nesta Casa foram poucas as 
vozes que se levantaram para questionar o que estava acontecendo na Saúde. Havia 
um emudecimento, em função das amarras impostas pelo Governador do Distrito 
Federal, que exercia um verdadeiro absolutismo, inclusive nesta Casa. O que eu 
disse, Deputado Roberto Lucena, foi: “Que bom que estamos discutindo”.  

Precisamos discutir mais, porque existe ainda um verdadeiro caos na Saúde, 
inegável, que foi invisibilizado por esta Casa na sua maioria, excetuando-se vozes 
que se levantaram neste sentido, por muito tempo. Então, o que eu disse é: “que 
bom que se está discutindo neste momento”. Nunca me furtei a discutir sobre a 
Saúde nem sobre qualquer outro tema, e não me furtarei agora. 

Aqui denuncio que, se não me falha a memória, no dia 26 de julho, foi 
assinado um contrato de comodato com a Imunotec para que disponibilizasse 
máquinas para hemodiálise aguda e não crônica. Em verdade, esse contrato levou 
dos cofres públicos 30 milhões. Pelos meus cálculos, se tivéssemos comprado essas 
máquinas e os insumos, deveríamos ter um custo por volta de 200 mil. Com esse 
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contrato, teremos 2 milhões de reais de custo. Esses 30 milhões, Deputado Dr. 
Charles, dariam para pagar todo o tratamento de hemodiálise crônica por 2 anos, 
que custa por volta de 15 milhões por mês. Em um ano, vão se gastar 30 milhões 
com uma empresa representante de uma multinacional, que cederá as máquinas.  

Há questionamentos se elas são necessárias ou não em todos os hospitais. 
Poderia haver investimento na hemodiálise crônica, porque há uma máquina como 
essa no Hospital de Base que, em verdade, há 3 anos não é utilizada. E nos parece 
um verdadeiro absurdo: está faltando esparadrapo, como disse o Deputado Dr. 
Charles; está faltando gaze esterilizada, como bem sabe o Deputado Dr. Charles e 
V.Exa. também, Deputado Roberto Lucena; está faltando fio de sutura; está faltando 
tudo nas unidades de saúde. É uma verdadeira agonia, é um ferimento à dignidade 
humana, é uma humilhação às pessoas do Distrito Federal. No mês de julho, dia 26 
ou 27, foi publicado no Diário Oficial um contrato firmado com essa empresa para 
essas máquinas – e uma delas, eu repito, está no Hospital de Base há 3 anos sem 
utilização – por 30 milhões em um ano. 

Deputado Roberto Lucena, queremos continuar discutindo a Saúde, porque 
temos o maior orçamento per capita de Saúde do Brasil, como temos também o 
maior orçamento de Educação do Brasil per capita. E não tem lógica alguns recursos 
do Ministério da Saúde serem glosados, recursos não utilizados serem devolvidos, 
recursos serem aplicados na conta do BRB, aplicados dentro do BRB. Portanto, não 
há sentido termos esse caos com tantos recursos aqui no Distrito Federal. 

Disse isso apenas para esclarecer ao Deputado Roberto Lucena, porque 
seguramente V.Exa. não entendeu, não prestou atenção ou não quis entender o que 
aqui foi dito. 

DEPUTADO ROBERTO LUCENA – Eu prestei atenção, sim, e agora concordo 
com o que V.Exa. disse. V.Exa. fez o que sempre tem feito, juntamente conosco: ver 
os problemas da Saúde. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Deputada Erika 
Kokay, quero lembrar que a questão dessa Secretária é que ela vinha como uma 
panacéia para resolver todos os problemas da Saúde. E me chama muito a atenção 
que tenhamos casos como esse continuando, fazendo-se contratos que não sabemos 
de onde vêm e ainda faltando esparadrapos e fios de sutura, como V.Exa. disse, e 
muitas outras coisas. Nós precisamos e vamos, cada vez mais, debater a Saúde no 
plenário e nesta Casa, que é o fórum adequado para resolvermos a situação da 
Saúde no Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência comunica à 
assessoria dos Parlamentares e aos próprios Parlamentares que, na quinta-feira, 
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haverá nova rodada na sala de reuniões para discussão do PL 1.509, de 2010, que 
trata das micro e pequenas empresas; do PL 1.271, de 2009, que altera o PPA; e do 
PL 1.583, de 2010, que trata do empréstimo de 361 milhões junto à Caixa Econômica 
Federal. O segundo PL que mencionei será discutido na segunda-feira. Então, na 
quinta-feira, será discutido o PL das micro e pequenas empresas e, na segunda-feira, 
os outros dois projetos pela manhã, na sala de reuniões, às 10h. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h54min.) 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa  

nº 190-Suplemento, de 19/10/2010. 

 


